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SONDAGE DES JEUNES

LE PUBLIC CONCERNÉ

Création des jeunes de l’AFTES : 2017

+ 24 évènements en 5 ans

186 Jeunes adhérents ou inscrits à la mailing liste

1er sondage des jeunes !

LES REPONDANTS : 103 anonymes

Répondants de 22 à 58 ans => Conservation des ≤ 35

ans

26% Femmes et 74% Hommes

88% en CDI

France
67%

Autre Europe
13%

Afrique
13%

Autre
7%

Origine des répondants



SONDAGE DES JEUNES - CONTEXTE

OBJECTIFS DU SONDAGE 

Connaitre les attentes des jeunes vis-à-vis des souterrains :

• Ce qui les attire dans le domaine.

• Ce qui les repousse dans le domaine.

BIAIS DU SONDAGE:

-Répondants proches de l’AFTES et de l’AFTESym donc plutôt enthousiastes des

travaux souterrains.

-Analyse réalisée par votre présentateur.



SONDAGE DES JEUNES - QUESTIONS

1ER PARTIE – VOUS CONNAITRE

Pour connaitre les répondants et pouvoir croiser des données, nous avons

demandé :

- Genre

- Année de naissance

- Nationalité

- Département de résidence

- Formation



SONDAGE DES JEUNES - QUESTIONS

2EME PARTIE – VOUS ET VOTRE ENTREPRISE

Pour connaitre le sentiment des répondants vis-à-vis de leur entreprise:

- Type d’emploi (CDD / CDI / …)

- Nature de l’entreprise

- Intitulé de poste

- Votre secteur d'activité actuel

- Vos responsabilités dans l'entreprise et si vous en souhaitez plus ?

- Votre satisfaction dans votre entreprise / organisation / chantier ?

- Votre ressenti sur la sécurité au travail ?

- Vous sentez-vous assez formé pour assurer vos missions ?



SONDAGE DES JEUNES - QUESTIONS

3EME PARTIE – VOUS ET LES TRAVAUX SOUTERRAINS

Pour connaitre le sentiment des répondants vis-à-vis du secteur :

- Ce qui vous attire dans les travaux souterrains ?

- Ce qui est difficile dans les travaux souterrains ?

- Pour vous personnellement, l'environnement est-il un enjeux important ?

- Dans votre travail, les enjeux environnementaux sont-ils pris en compte ?

- Votre confiance en votre avenir professionnel et la poursuite de votre carrière ?

- Votre confiance en la sécurité de votre emploi ?

- Votre confiance en l'avenir ?



SONDAGE DES JEUNES - QUESTIONS

4EME PARTIE – VOUS ET LES JEUNES DE L’AFTES

Pour connaitre le sentiment des répondants vis-à-vis des jeunes de l’AFTES :

- Vous avez déjà participé / suivi des évènements AFTES YM ?

- Vous préférez les évènements en physique ou en visio ?

- Que souhaiteriez-vous de la part de l'AFTES YM comme évènement /

présentation / action ?

- Pour finir, avez-vous des questions / remarques / suggestions ?



SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES – 2EME PARTIE

Votre satisfaction dans votre entreprise / organisation / chantier ?
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SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES – 2EME PARTIE

Votre satisfaction dans votre entreprise / organisation / chantier ?
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SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES – 2EME PARTIE

Vos responsabilités dans l’entreprise
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SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES – 2EME PARTIE

Vos responsabilités dans l’entreprise
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Oui au plus vite

Non / Je ne suis 
pas pressé

Souhaitez-vous plus

de responsabilités

dans vos fonctions

?

54%



SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES – 2EME PARTIE

Sécurité au travail
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Votre ressenti sur la sécurité au travail ?
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SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES – 2EME PARTIE

Vous sentez-vous assez formé pour assurer vos missions ?



SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES – 2EME PARTIE

Vous sentez-vous assez formé pour assurer vos missions ?

EXPERT !



SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 3EME PARTIE

Vous et les travaux souterrains
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0%
9%

76%

15%

A) C'EST DU PASSÉ VOUS N'Y RETOURNEREZ 
PLUS

B) C'EST DU PASSÉ MAIS VOUS Y 
RETOURNEREZ SI L'OCCASION SE PRÉSENTE

C) VOUS TRAVAILLEZ ACTUELLEMENT SUR UN 
PROJET SOUTERRAIN

D) VOUS CHERCHEZ À TRAVAILLER SUR UN 
PROJET SOUTERRAIN À L'AVENIR

Féminin Masculin Total



SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 3EME PARTIE

Vous et les travaux souterrains – Ce qui vous attire
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SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 3EME PARTIE

Vous et les travaux souterrains – Ce qui vous attire

- En fonction des lieux d’activité



SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 3EME PARTIE

Vous et les travaux souterrains – Ce qui vous attire

• La technicité / complexité 21
• Les incertitudes / Aléas / Géologie 8
• Le travail d’équipe 8
• Impact sur les infrastructures de demain 4
• Engins de chantier 2
• L’apprentissage 1
• Une passion 1 
• L’envergure des projet 1
• La rémunération 1
• Secteur avec des perspectives 1



SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 3EME PARTIE

Vous et les travaux souterrains – Ce qui est difficile
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SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 3EME PARTIE

Vous et les travaux souterrains – Ce qui est difficile



SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 3EME PARTIE

Vous et les travaux souterrains – Ce qui est difficile

• Les risques (géologie, sécurité ) 10
• Le besoin de renfort & formation 8
• La charge de travail / Amplitude horaire 4
• L’environnement de travail contraint 2
• Le management d’équipe 2
• Les déplacements 1
• La gestion des interfaces 1
• L’équilibre vie personnelle / vie privée 1
• Concurrence autres industries 1



SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 3EME PARTIE

Vous et les travaux souterrains – Ce qui attire / ce qui est difficile - Conclusion

• Les sondés travaillent dans les travaux souterrains par choix !
• Le défi technique est l’attrait majeur du secteur  & sa complexité

• En terme de mobilité :
➢ Pour 20 personnes la mobilité est un attrait.
➢ Pour 20 autre personnes la mobilité est une difficulté.
➢ Pour 5 personnes la mobilité est un attrait et une contrainte.

Les points sensibles sont :
La charge de travail, la mobilité géographique (pour RA), et la rémunération 
(Ile de France et Etrangers)
Pour faire face aux enjeux des projets, on note un besoin fort de formation.
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Pour vous personnellement, l'environnement est-il un enjeux important ?

Dans votre travail, les enjeux environnementaux sont ils ?

SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 3EME PARTIE

Vous et les travaux souterrains – L’environnement
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Votre confiance en l'avenir  :

Votre confiance en votre avenir professionnel et la poursuite de votre carrière :

Votre confiance en la sécurité de votre emploi :

SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 3EME PARTIE

Vous et les travaux souterrains – L’avenir

SereinInquiet



SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 4EME PARTIE

Vous et les jeunes de l’AFTES – Participation aux évènements des jeunes
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SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - 4EME PARTIE

Vous et les jeunes de l’AFTES – Participation aux évènements des jeunes
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JE PRÉFÈRE LES ÉVÈNEMENTS EN 
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PRÉFÈRE PARTICIPER À DISTANCE 

OU EN PRÉSENCE

JE PRÉFÈRE LES ÉVÈNEMENTS À 
DISTANCE

Autre Etranger Ile de France Rhône-Alpes



SONDAGE DES JEUNES

AVIS DES JEUNES - CONCLUSION

Les répondants sont des professionnels qui ont choisi de travailler dans le domaine des travaux 
souterrains principalement pour le défi technique et humain.
Toutefois on note un besoin de formation exprimé pour faire face aux défis des projets de 
souterrains.
Les jeunes ont envie de plus de responsabilité et le sujet de l’environnement est à prendre mieux 
en compte dans le cadre des projets et du travail.
Les défis du domaine pour les jeunes sont la charge de travail et la rémunération associée.

Les jeunes de l’AFTES doivent proposer plus d’évènements pour répondre aux besoins de 
formation exprimé par les jeunes. Et en faire plus largement la publicité.

En conclusion les répondants sont plus optimistes sur leur avenir professionnel dans le 
domaine des souterrain que l’avenir en général.


